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smesso alla Giunta generale del bilancio. Non es-
sendovi osservazioni in contrario, così rimarrà 
stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Interrogazioni. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca: 
Interrogazioni. La prima iscritta nell'ordine del 
giorno è quella dell'onorevole G-allini. 

(Non è presente). 

MAJORANA, sottosegretario di Stato per le 
finanze. Chiedo, d'accordo con l'onorevole Gallini, 
che questa interrogazione sia mantenuta nell'or-
dine del giorno. 

PRESIDENTE. Sta bene. Verrebbe ora una 
interrogazione dell'onorevole Santini al ministro 
degli esteri; ma l'onorevole Santini scrive che per 
ragioni di salute gli è impossibile intervenire alla 
seduta odierna; per ciò la sua interrogazione ri-
marrà iscritta nell'ordine del giorno, come ri-
mane iscritta nell'ordine del giorno, l'interro-
gazione dello stesso onorevole Santini diretta al 
ministro delle poste e dei telegrafi. 

Segue un'interrogazione dell'onorevole Ca-
pece-Minutolo al ministro delle poste e dei tele-
grafi, «"per sapere se intenda migliorare le condi-
zioni dell'ufficio postale nella stazione ferroviaria 
di Napoli ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per le 
poste e per i telegrafi ha facoltà di rispondere a 
questa interrogazione. 

MORELLI-GUALTIEROTTI, sottosegreta-
rio di Stato per le poste e i telegrafi. A questa do-
manda dell'onorevole Capece-Minutolo sono lieto 
di poter dare una risposta affermativa. Il Mini-
stero intende di migliorare le condizioni dell'ufficio 
postale della stazione ferroviaria di Napoli. 

L'ufficio si trovava fino dal 1900 nel locale della 
stazione, quando per l'aumentato svolgimento dei 
servizi postali e per le esigenze del servizio ferro-
viario, fu riconosciuta impossibile la permanenza 
nel locale della stazione; di modo che fin d'allora 
fu necessario prendere il locale in affitto sul piaz-
zale vicino alla stazione. Ben presto però si do-
vette riconoscere che codesto adattamento era 
assolutamente insufficiente e nocivo alla spedi-
tezza ed alle necessità del servizio; dimodoché il 
ministro stabilì di disporlo meglio, ponendolo in un 
locale che avesse accesso diretto da una parte 
con la ferrovia e dall'altra col piazzale della sta-
zione. Per questo effetto, fino dal febbraio scorso, 
furono tenute alcune conferenze nel Ministero dei 
lavori pubblici, la conclusione delle quali fu che si 
dovesse provvedere. Ora si attende che quel Mi-
nistero prepari il progetto alla cui esecuzione sarà 
certamente dato mano sollecitamente. 
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PRESIDENTE. L'onorevole Capece-Minutolo 
ha facoltà di parlare per dichiarare se sia, o no, 
sodisfatto. 

CAPECE-MINUTOLO. Ringrazio l'onorevole 
sottosegretario di Stato perle poste e i telegrafi, 
della cortese risposta che ha voluto darmi e debbo 
osservare, come egli giustamente ha detto, che 
l'attuale ufficio postale trovasi nell'interno della 
stazione ferroviaria a sinistra, ma che non è un 
ufficio postale, bensì una vera baracca in legno 
nella quale durante l'inverno si sono avuti 
tre ufficiali postali ammalati, di cui uno è 
morto appunto in conseguenza della malattia 
riportata in quell'ufficio. Prego per ciò l'onore-
vole sottosegretario di Stato di fare premura al 
Ministero dei lavori pubblici, perchè il lavoro ac-
cennato venga sollecitamente eseguito. 

PRESIDENTE. Viene ora l'interrogazione 
dell'onorevole Cirmeni al ministro dell'interno. 

DI SANT'ONOFRIO, sottosegretario di Stato 
per Vinterno. Siccome il Governo ha domandato 
alcune informazioni al prefetto di Catania, così 
pregherei l'onorevole Cirmeni a rimandare que-
sta interrogazione in coda alle altre. 

PRESIDENTE. Non essendovi alcuna osser-
vazione in contrario, rimarrà così stabilito. 

Segue l'interrogazione dell'onorevole Compans 
al ministro della .guerra « se siano vere le notizie 
date da parecchi giornali su nuovi maltrattamenti 
inflitti a soldati del reggimento lancieri Monte-
bello, a così breve distanza dai deplorati fatti 
successi nello stesso reggimento, sui quali l'ono-
revole ministro dichiarava formalmente che erano 
state impartite le più severe disposizioni perchè 
non si rinnovassero ». 

È presente l'onorevole Compans? 

(Non è presente). 

Questa interrogazione s'intende ritirata. 
Viene ora l'interrogazione degli onorevoli 

Bissolati e Montemartini, al ministro dell'in-
terno « per sapere come intenda comportarsi di 
fronte al voto espresso dal Consiglio provinciale 
di Pavia che siano abrogati immediatamente, 
agli effetti della imminente campagna risicola, 
gii articoli 10 e 11 del regolamento Cantellij».|| 

È presente l'onorevole Bissolati? 
(Non è presente). 

Gli onorevoli Bergamaschi e Calvi hanno 
un'analoga f interrogazione segnata alla lettera 
C, la quale verrà a suo turno: intanto dichiaro 
decaduta quella degli onorevoli Bissolati e Mon-
temartini. 

Verrebbero ora le interrogazioni degli onore-
voli : 

Borsarelli al ministro della pubblica istru 
zione « per sapere se non creda opportuno di ri 
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